Réponse :
· Détermination du résultat fiscal : 
	Eléments
	Réintégrations +
	Déductions  -

	[bookmark: _GoBack]-Résultat comptable (Bénéfice)
Analyse des produits :
-dividendes : produits financiers bénéficiant d’un abattement de 100%
Analyses des charges :
-salaire de M.AHMED : déductible car il s’agit d’un travail effectif.
-cadeaux publicitaires : non déductibles car leur valeur unitaire est supérieur à  100 DH.  50 articles * 200 DH=10 000 DH
-amendes et pénalités pour infraction du code de la route : charges non déductibles.
-majorations pour paiement tardif de la TVA : ce sont des charges non déductibles.
-frais généraux : réintégrations de 50% car il s’agit d’un règlement en espèces d’un montant > à 10.000 DH.
-marchandises sans facture : charge non déductible.
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	Total
	179.500
	12.000

	Résultat fiscal brut (179.500 - 12.000)
	167 500
	

	· Déficit de l’exercice N-1 (hors amortissements)
	
	30.000

	Résultat fiscal après imputation de déficit
	  137.500
	

	· Déficit fiscal de l’exercice N-1 (amortissements)
	
	20.000

	= Résultat fiscal net
	  117.500
	



· Calcul de l’impôt dû : 

· Calcul de l’IS théorique pour l’exercice N de l’entreprise NPE : 
Le résultat fiscal net = 117.500 DH ;
Donc : L’IS = 117.500 DH* 30% = 35.250 DH.

· Calcul de la cotisation minimale de l’exercice N : 
Cm = (Chiffre d’affaires + Produits accessoires + Produits financiers + Subventions reçues)* 0,5% 
Cm = (3.000.000 +250.000 + 18.000 +15.000) * 0,50%
Cm = 16.415 DH

· Comparaison de l’IS avec la Cm : 
35.250 > 16.415  Donc l’impôt dû est l’IS. 


s

» aan

U ertey




